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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από τα πρακτικά της με αριθμό 8ης Συνεδρίασης Με Τηλεδιάσκεψη της 

17ης Μαΐου 2022 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.083/2022 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Ορισμός Πολιτικού Υπευθύνου, Συντονιστή και Συντονιστικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων-
Αρτέμιδος  για το Πρόγραμμα Υγιείς Πόλεις του Π.Ο.Υ και την εκπλήρωση των κριτηρίων των 
μελών των Εθνικών Δικτύων, όπως απορρέουν εκ της συμμετοχής μας στο Ελληνικό 
Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. (WHO Hellenic Healthy Cities Network). 
Στα Σπάτα σήμερα 17 του μηνός Μαΐου του έτους 2022, ημέρα Τρίτη & ώρα 5:00 μ.μ. το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση Με Τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) «Κατεπείγοντα μέτρα 
αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοιού Covid-19 και της ανάγκης 
περιορισμού της διάδοσής τους» (Α΄ 55/11-03-2020) και τις υπ’αριθμ.πρωτ. 18318/13-03-2020 
(ΑΔΑ:9ΛΠΧ46ΜΤΛ6-1ΑΕ), 40/20930/31-03-2020 (ΑΔΑ:6ΩΠΥ46ΜΤΛ6-50Ψ), 163/33282/29-05-
2020 (ΑΔΑ:Ψ3ΧΝ46ΜΤΛ6-ΑΨ7), 60249/22-09-2020 (ΑΔΑ:Ω0Ν346ΜΤΛ6-ΙΘ9), 426/77233/13-
11-2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) & 643/69472/24-09-2021 (ΑΔΑ:ΨΕ3846ΜΤΛ6-0Ρ5), 
εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, με κάθε πρόσφορο τηλεπικοινωνιακό μέσο, μετά και την 
έκδοση και δημοσίευση της υπ΄αριθμ.1822/16-03-2020 εγκυκλίου του Υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης με τη χρήση της τεχνολογίας του e-presense (www.epresence.gov.gr), με τη 
συμμετοχή αρχικά των 27 μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, παρόντος και του Δημάρχου κ. 
Δημητρίου Μάρκου του Σπυρίδωνος, ύστερα από την με αριθμό πρωτ.13613/13-05-2022 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέτρου Κατσούλη του Βασιλείου, η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 
87) όπως συμπληρώθηκε με την παρ.1 του άρθρου 184 του Ν. 4635/19. 
                    ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                     ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 1. Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 2. Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 
3. Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 3. Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 
4. Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 4. Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 
5. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 5. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 
6. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 6. Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
7. Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου   
8. Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου   
9. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία   

10. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου   
11. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   
12. Γκέλιας Δονάτος του Ηλία   
13. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη   
14. Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
15. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου   
16. Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος   
17. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου   
18. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου   
19. Τσάκαλη Ελένη του Ηλία   
20. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου   
21. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
22. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
23. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
24. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου   
25. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
26. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη   
27. Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη   

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την έναρξη της Συνεδρίασης προσήλθαν στην 
Τηλεδιάσκεψη οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κουτρουμπίνης Βασίλειος, Πουλάκης Πέτρος & 
Ιωαννίδου Σπυριδούλα.  
Μετά την ψηφοφορία του 2ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε από την 
Τηλεδιάσκεψη ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δούρος Σωτήριος. 
Πριν από την συζήτηση του 3ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε από την 
Τηλεδιάσκεψη ο Αντιδήμαρχος κ. Παραχεράκης Ιωάννης & μετά την ψηφοφορία του ιδίου 
Θέματος αποχώρησε από την Τηλεδιάσκεψη η Δημοτική Σύμβουλος κα Φράγκου Ελένη. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του 
Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Τούντας 
Αθανάσιος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε & ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας 
Αρτέμιδος κ. Αρμύρος Σπυρίδων. 

http://www.epresence.gov.gr/
ΑΔΑ: 96Υ6Ω1Χ-Μ4Ι
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Εισηγούμενος επί του 11ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης ο Αντιδήμαρχος κ. Χρήστος 
Σερέτης είπε:  
Το Εθνικό  Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων-Προαγωγής Υγείας ( ΕΔΔΥΠΠΥ), είναι το πιστοποιημένο 

Δίκτυο των Δήμων & Περιφερειών της χώρας μας στο Δίκτυο των Εθνικών Δικτύων Υγιών Πόλεων του  

Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ.). Με την υπ΄ αριθμ. 230/2011 απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος ενέκρινε τις τροποποιήσεις του από 20/7/2011 καταστατικού της μη 

κερδοσκοπικής εταιρείας (άρθρο 784 του Α.Κ.)  από "Διαδημοτικό  Δίκτυο  Δομών  Υγείας  Ο.Τ.Α." σε " 

Εθνικό  Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων-Προαγωγής Υγείας" (άρθρο 1 καταστατικού), της οποίας ο 

πρώην Δήμος Σπάτων και νυν Δήμος Σπάτων - Αρτέμιδος αποτελεί συμβαλλόμενο μέρος με σκοπό τον 

σχεδιασμό και ανάληψη δράσης για την προαγωγή της υγείας, τη βελτίωση του περιβάλλοντος και τη 

βελτίωση ποιότητας ζωής των πολιτών καθώς και η υιοθέτηση και εφαρμογή του Προγράμματος Υγιείς 

Πόλεις της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας από τις πόλεις μέλη. 

Οι Δήμοι-μέλη των Εθνικών Δικτύων πρέπει να πληρούν μια σειρά κριτηρίων που έχουν αποφασισθεί για τις 

πόλεις-μέλη των Εθνικών Δικτύων και ανανεώνονται ανά πενταετία, όσον αφορά τον Στρατηγικό Σχεδιασμό. 

Στις πολιτικές και τους στόχους όμως τα κριτήρια είναι πάντοτε ίδια σχετικά με  τη Δομή του Προγράμματος 

για την ορθή λειτουργία του. Η Δομή αυτή συνίσταται από τον Πολιτικό Υπεύθυνο, τον Συντονιστή και την 

Συντονιστική Επιτροπή. 

Με την παρούσα εισήγηση, και βάσει του καταστατικού του Δικτύου, όπου περιγράφονται οι σκοποί, οι στόχοι 

και η λειτουργία του Δικτύου, ζητούμε από το Σώμα την λήψη απόφασης σχετικά με  

1. Τον ορισμό του Πολιτικού Υπεύθυνου, ο οποίος έχει την πολιτική ευθύνη για την υλοποίηση του 

προγράμματος Υγιείς Πόλεις στον Δήμο, την εκπροσώπηση του Δήμου στο ΕΔΔΥΠΠΥ, την 

ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου και τη συνεργασία με τους αντιδημάρχους και δημοτικούς 

συμβούλους στον σχεδιασμό της στρατηγικής για την προαγωγή της υγείας και τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής στην πόλη. Ως Πολιτικό Υπεύθυνο του Προγράμματος Υγιείς Πόλεις στον Δήμο μας 

και εκπρόσωπό μας στο ΕΔΔΥΠΠΥ, προτείνουμε τον κ. Σερέτη Χρήστο, Αρμόδιο Αντιδήμαρχο 

σε θέματα Κοινωνικής Πολιτικής. 

2. Τον ορισμό του Συντονιστή, ο οποίος έχει την ευθύνη του συντονισμού του προγράμματος μέσα στον 

Δήμο, προωθώντας την διατομεακή συνεργασία και συντονίζοντας όλες τις δράσεις που σχετίζονται 

με την υλοποίηση του προγράμματος. Ο ρόλος του συντονιστή στην εφαρμογή και επιτυχία του 

προγράμματος είναι ιδιαίτερα σημαντικός και για τον λόγο αυτό, πρέπει να επιλέγεται με ορισμένα 

κριτήρια.  Πρέπει να είναι στέλεχος του Δήμου με κύρος και ως προς την θέση που κατέχει στην 

ιεραρχία και ως προς τις ικανότητές του να δημιουργεί συμμαχίες και συνεργασίες ανάμεσα στις 

υπηρεσίες και με τους πολίτες. Πρέπει να έχει τις γνώσεις και την ικανότητα να οργανώνει ομάδες, οι 

οποίες θα εργασθούν για έναν κοινό σκοπό. Ως Συντονίστρια του Προγράμματος στον Δήμο μας, 

προτείνουμε την κα Πρίφτη Μαρία, Ψυχολόγο, Προϊσταμένη Τμήματος Προστασίας 

Οικογένειας, Παιδιού, Νεολαίας & Παιδείας. 

3. Τον ορισμό της  Συντονιστικής Επιτροπής. Η Συντονιστική επιτροπή  αποτελείται από τους 

εκπροσώπους υπηρεσιών, φορέων ή οργανισμών που θα συνεργαστούν για την υλοποίηση του 

προγράμματος. Οι πόλεις αποφασίζουν μόνες τους την σύνθεση αυτής της επιτροπής γιατί τη 

χρησιμοποιούν για να αναπτύξουν τις επιθυμητές συνεργασίες. Στην πιο απλή της μορφή έχει μέλη 

πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες από τους τομείς και τις υπηρεσίες του Δήμου που θα 

εμπλακούν στην υλοποίηση του προγράμματος, όπως Κοινωνικής Υπηρεσίας, Καθαριότητας, 

Πρασίνου, Πολεοδομίας, Τεχνικών  Υπηρεσιών, Παιδικών  Σταθμών, Πολιτισμού, Υπηρεσίες 

Νεολαίας, Άθλησης κ.α. Η σύνθεση της επιτροπής ως εκ τούτου, είναι διαφορετική σε κάθε Δήμο, 

ανάλογα με το εύρος που θέλει να δώσει στο πρόγραμμα και τις δράσεις του. Τον συντονισμό των 

εργασιών αυτής της επιτροπής έχει ο πολιτικός υπεύθυνος του προγράμματος. Ο συντονιστής του 

προγράμματος είναι οπωσδήποτε μέλος της επιτροπής. 

Κατόπιν αυτών, προτείνουμε στο Σώμα την εξής σύνθεση για την Συντονιστική Επιτροπή 

ΑΔΑ: 96Υ6Ω1Χ-Μ4Ι



8Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ 2022 17 Μαΐου 2022 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ        Σελίδα 3 από 4 

1. Ο εκάστοτε Πολιτικός Υπεύθυνος για το Πρόγραμμα Υγιείς Πόλεις, ο οποίος προεδρεύει. 

2. Ο εκάστοτε Συντονιστής  του Προγράμματος Υγιείς Πόλεις στον Δήμο. 

3. Οι εκάστοτε Αντιδήμαρχοι, Πρόεδροι Νομικών Προσώπων ή  εντεταλμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι  

καθώς και υπηρεσιακά στελέχη (Διευθυντές ή Προϊστάμενοι) σε θέματα:   

 Κοινωνικής Πολιτικής  & Προσχολικής Αγωγής 

 Αστικής Ανάπλασης & Τεχνικών Υπηρεσιών  

 Περιβάλλοντος,  Καθαριότητας & Πρασίνου 

 Πολιτισμού 

 Αθλητισμού 

Ονομαστικά θα ορίζονται οι αντίστοιχοι Αντιδήμαρχοι, Πρόεδροι Νομικών Προσώπων, Σύμβουλοι και 

υπηρεσιακά στελέχη βάσει της θέσης τους, με Απόφαση Δημάρχου και  θα ορίζεται  η χρονική διάρκεια της 

τοποθέτησής τους. 

Παρακαλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να λάβει σχετική απόφαση στην επόμενη συνεδρίαση. 

ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τα ανωτέρω και έλαβε υπόψη τις 
προαναφερθείσες διατάξεις , 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
1. Ορίζει Πολιτικό Υπεύθυνο, ο οποίος έχει την πολιτική ευθύνη για την υλοποίηση του προγράμματος 

Υγιείς Πόλεις στον Δήμο, την εκπροσώπηση του Δήμου στο ΕΔΔΥΠΠΥ, την ενημέρωση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και τη συνεργασία με τους αντιδημάρχους και δημοτικούς συμβούλους στον 

σχεδιασμό της στρατηγικής για την προαγωγή της υγείας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στην 

πόλη. Ως Πολιτικό Υπεύθυνο του Προγράμματος Υγιείς Πόλεις στον Δήμο μας και εκπρόσωπό μας 

στο ΕΔΔΥΠΠΥ, ορίζει τον κ. Σερέτη Χρήστο, Αρμόδιο Αντιδήμαρχο σε θέματα Κοινωνικής 

Πολιτικής. 

2. Ορίζει Συντονιστή, ο οποίος έχει την ευθύνη του συντονισμού του προγράμματος μέσα στον Δήμο, 

προωθώντας την διατομεακή συνεργασία και συντονίζοντας όλες τις δράσεις που σχετίζονται με την 

υλοποίηση του προγράμματος. Ο ρόλος του συντονιστή στην εφαρμογή και επιτυχία του 

προγράμματος είναι ιδιαίτερα σημαντικός και για τον λόγο αυτό, πρέπει να επιλέγεται με ορισμένα 

κριτήρια.  Πρέπει να είναι στέλεχος του Δήμου με κύρος και ως προς την θέση που κατέχει στην 

ιεραρχία και ως προς τις ικανότητές του να δημιουργεί συμμαχίες και συνεργασίες ανάμεσα στις 

υπηρεσίες και με τους πολίτες. Πρέπει να έχει τις γνώσεις και την ικανότητα να οργανώνει ομάδες, οι 

οποίες θα εργασθούν για έναν κοινό σκοπό. Ως Συντονίστρια του Προγράμματος στον Δήμο μας, 

ορίζει την κα Πρίφτη Μαρία, Ψυχολόγο, Προϊσταμένη  Τμήματος Προστασίας Οικογένειας, 

Παιδιού, Νεολαίας & Παιδείας. 

3. Εγκρίνει τον ορισμό της Συντονιστικής Επιτροπής. Η Συντονιστική επιτροπή  αποτελείται από 

τους εκπροσώπους υπηρεσιών, φορέων ή οργανισμών που θα συνεργαστούν για την υλοποίηση του 

προγράμματος. Οι πόλεις αποφασίζουν μόνες τους την σύνθεση αυτής της επιτροπής γιατί τη 

χρησιμοποιούν για να αναπτύξουν τις επιθυμητές συνεργασίες. Στην πιο απλή της μορφή έχει μέλη 

πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες από τους τομείς και τις υπηρεσίες του Δήμου που θα 

εμπλακούν στην υλοποίηση του προγράμματος, όπως Κοινωνικής Υπηρεσίας, Καθαριότητας, 

Πρασίνου, Πολεοδομίας, Τεχνικών Υπηρεσιών, Παιδικών Σταθμών, Πολιτισμού, Υπηρεσίες 

Νεολαίας, Άθλησης κ.α. Η σύνθεση της επιτροπής ως εκ τούτου, είναι διαφορετική σε κάθε Δήμο, 

ΑΔΑ: 96Υ6Ω1Χ-Μ4Ι
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ανάλογα με το εύρος που θέλει να δώσει στο πρόγραμμα και τις δράσεις του. Τον συντονισμό των 

εργασιών αυτής της επιτροπής έχει ο πολιτικός υπεύθυνος του προγράμματος. Ο συντονιστής του 

προγράμματος είναι οπωσδήποτε μέλος της επιτροπής. 

Δήλωσαν «παρών» οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αργυρός Φίλιππος, Κατής Στέφανος & 

Κουτρουμπίνης Βασίλειος. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 083/2022. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 
  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
  Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
  Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
  Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 
  Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
  Γκέλιας Δονάτος του Ηλία 
  Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 

 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 
 Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
 Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 

Ακριβές Απόσπασμα Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 

 Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
 Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
 Κατής Στέφανος του Δημητρίου 
 Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου 
 Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 
 Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 
 Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 
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